

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfőre és keddnaponként napközben.
 Szerkesztő: Dr. Hollósy János
 Budapest-nagy-úton 100. sz.
 (Juhász-ház.)
 Hova a lap szállását és anyagát kézre vevőnek a lapnak írásban kell megjelölni.
 Telefon: 141. szám.

Előfizetési ár:
 Helyben, hátkor hordva
 Helyszere . . . 2 hónap.
 Helyszere . . . 4 hónap.
 * * *
 Földre, postán küldve
 Helyszere . . . 2 h. 80 ft.
 Helyszere . . . 4 h. — ft.
 * * *
 Egy más az 2. évf.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyenlő szám 2. évf. | Lap tulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Kapkodás.

Tegnap délelőtt Székely Ferenc igazságügyminiszter tanácskozásra hívta össze az ellenzék vezetőit és megállapított velük abban, hogy a költségvetés és más kisebb javaslatok sürgős letárgyalása érdekében a kormány leveles napirendről a véderőjavaslatokat.

Ez a megegyezés, mely örömmel és megnyugvással töltötte el nemcsak az ellenzék vezetőit, hanem az egész közvéleményt, estére fölborult és a kormány Budapestben időző tagjai a képviselőház elnökségének bevonásával folytatott külön tanácskozásukon olyértelmű határozatot hoztak, hogy a véderőjavaslatot nem veszik le a napirendről, hanem a hosszúra nyúlt költségvetési vitát indennitási kérelvével fogják megszakítani és ekként fogják az ország vállalói az esetleges ex lex állapotot elhárítani.

A kormány tagjainak ez a teljes határozatlansága annak az ideges kapkodásnak benyomását kelti fel bennünk, mely az egész Habsburg-monarchia kormányzatában az egész vonalon és minden egyes állami ténykedésnél minden alkalommal megnyilvánul.

A kormány tagjai dezavualják az ellenzékkel való tanácskozással kiküldött igazságügyminisztert epp úgy, mint ahogy a vezérkari főnök bukásánál a trónörökös nyilatkozata nem fődte az uralkodó elhatározását, vagy ahogy a vezérkari főnök és a külügyminiszter közti ellentéteket nem sikerült athidalni és ahogy az osztrák Reichsrath pártjai között sohasem lesz meg az az egyetértés, amely a biztos parlamenti kormányzást lehetővé teszi.

Az egész vonalon egy óriási bomlási processzus perspektívájá nyílik meg előttünk, amelyben szilárd pontok csak egyetlen egy ember alakja áll, aki minden alakulásra figyel, aki minden mozdulatra megbírá, aki mindent tudomásul vesz, de ő maga csak ritkán avatkozik bele abba a szédítő forgatagba, amely körülötte folyik és amelyben mindenki kapkod, mindenki ideges és senki sem lát tisztán. Az ideges kapkodások tömkelegében ez a fix pont a trónörökös szálas, hatalmas alakja.

És amint az ember az ő alakját nézi és benne fedezi fel azt a szilárd pontot, amely körül a nagy kérdések

és a hatalom után kézzel lábbal kapkodó államférfiak forognak, egyszerűen úgy tűnik fel, mintha az eseményeknek ebben az összevisszaságában, az államférfiaknak egymásra halmozódó következtelenségeiben nem a fejvesztett celtalanság, hanem bizonyos rendszer nyilvánul meg.

Egy rendszer, amelynek csak az alapjait látjuk, de amely minduntalan felborítja és halomra dönti egy régi, avult rendszer összes cirkulusait és számításait.

Mint ha egy láthatatlan kez működne a hátterben kiszámított tervszerűséggel, mely minden politikust enged beszélni, tervezni és tenni, csak éppen akkor avatkozik bele a dologba, amikor a szó, a terv és a cselekvés annak a rendszernek a cirkulusaihoz ér, amelyet nem látunk, amelyet nem ismerünk, de tudjuk biztosan, hogy létezik, hogy valakinek az agyában él és hogy jönni fog . . .

És ha a magyar kormányának ebben a vaskos következtelenségében, mely a véderőreform napirenden tartásában nyilvánult meg, ismét csak ettől a láthatatlan keztől való félelmet látjuk, úgy — azt hisszük — nem csalatkozunk.

A magyar kormány részben már levette a napirendről a véderőjavaslatokat és a láthatatlan kez nem mozdult meg. De ott van a bizonytalanság, hogy ha egészen levelesik a napirendről, vajjon nem nyulnak e hozzá a láthatatlan kez cirkulusaihoz és nem szorul e körbe ez a kez, hogy ép oly hatalmas csapatot merjen a magyar kormány fejére, mint amint a vezérkari főnök menesztésénél Aehrenthal úr fejbubáján helyezte el?

Es ezért remeg, ezért ideges és ezért kapkod a magyar kormány. Az elérté felti és nem a véderőreformot. Önmagáért reszket és nem a hadsereg harc képességért.

De — a figyelmes szemlélő előtt nem maradhat titok — ép ez a reszketés, félelem és kapkodás lesz a kormány veszte.

Ép a véderőreformhoz való értelmetlen ragaszkodás fogja megbuktatni, mert a véderőjavaslat a jelenlegi formájában nem kell sem a magyar nemzetnek, sem a hadvezetőségnek, sem pedig annak a láthatatlan kez látható tulajdonosának — a trónörökösnek!

A magunk büne.

Hát ez micsoda hazafuról beszéd megint? A magunk büne? Hát van nekünk bűnök magunknak is? Hát nem a más büneért morzsol szét bennünket minden nyomorúság? Hát nem csupa idegen bűnök áldozatai vagyunk? Hát van olyan is, amelyikre csak magunk mondhatjuk el a mea culpa?

Alighanem hazafurálás, tévedés lesz. Minden közbűnök megvan a maga gazdája, nemzeti tulajdon nincs köztünk egy se. Daggenerálodik az az ifjúságunk testben-lelekben? Feleljenek érte a tanárok. Pusztul a diszciplína, a nemzet diszce, akik az Isten jókedvében teremtett? A zsidók az okai Terjed az istentelenség, vagy a mi rosszabb annál, az embertelenség? A szabaddöntések az okai. Nagy a szegénység? Az osztrák az oka. Sok a kivándorló? Igen, mert sok a csabító, a kivándorlásra bujtató vigé Rettenetes a drágaság? Ó, dehogyan, csak feltűnt a sajtó, ez a közéleti nagy fujtató, amely sohasé akar már kilyukadni, vagy szétpukanni, az átkozott!

A sajtó, igen, az sok mindennek az oka, mert mindenbe beleamítja magát és az olyan túrelmes jószág, hogy minden bünt rá lehet fogni, aminek más gazdája nem kerül.

Úgy tetszik azonban, mégse lehet mindent ráfogni. Van egy pár gyarlóságunk — igen, csupa bocsnótanság gyarlóságunk —, amit a sajtó nyakába varni semmiféle érnával nem lehet. Nem felelősek érte a szabaddöntések és, de meg kell vallani, nem felelős a római pápa se. A legsajátosabb gyarlóságaink, amikben csak önmagunk lehet elmarasztalunk. Ilyen volna például a dologtalanság és az urbatnanság is, de azokkal nem igen van bátorsága előhozakodni az embernek. Mert az egyiket nem lehet bizonyítani, a másikat meg el lehet tagadni. Láttott már valaki ebben az országban olyan embert, aki nem szeret dolgozni? Nem látott, de ha valaki látott volna, annak ki kell szurni a szemét a nemzeti becsület nevében, a mely nem tűri a nemzeti karakter ilyen kis csorbáinak a meglátását. Az urbatnanság? Tagadhatatlanul van ilyen irányzat, de az nem szegény, hanem dicsőség. A haladó kör szelleme hozza magával az ilyen törekvéseket.

A körszellem sokkal lengőbb fogalom, hogysem vitálni lehetne vele, ámbár szerencéje tőle megkérdezi az ember, hogy miért hozza magával a haladás nevében a nagy kalapok és a kávéházak kívánását a csendes család tűzhely és a könyvtárak kívánása helyett? De mivel a körszellem nem felel és nem tiltakozik, hadd épjelje tovább, amit rátküldtünk, van még egy-két fogyatkozásunk, amivel még a körszellemet se füstölhetjük be.

Itt vannak például azok a bizonyos „elfüstölt milliók”, amelyekről minden hónapban enyélög hangon adnak számot az újságok. Napokban jelentik, hogy mennyit pipáztunk el az év januárjától szept.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 1-41

Napló: 1911. évi, December hó 7. Csütörtök, Rom. kath.: Ambrus pk. ev. Protestáns: Ambrus, Görög-ország: November hó 24., Kelemen p., Izraelita: 6972. év Kislev 16 — Napkelet 7 óra 33 perc, Napnyugat 4 óra 8 perc, Napnyugat 4 óra 35 perc. — Holdkelté 5 óra 9 perc, delután, Holdnyugta 9 óra 24 perc, delélt. — Utolsó negyed 12-én 9 óra 46 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Lényegesen hűvösebb, elvétve — leginkább az ország nyugati felén — csapadék.

A kir. törvényszék bírójának beosztása az 1912 évre.

A kir. törvényszék élnoke az 1912. évre a bírók ügyviteli működését következők ösztöbte be:

Közpolgári ügyekben:

Elnök: Kazinczy Lajos táblabíró.
Bírók: Kérészy Lajos, Jaszter Kálmán és Poka Kálmán.

Felebbezett polgári ügyekben:

Elnök: Dr. Kiss János tszéki elnök, helyettese: Kazinczy Lajos táblabíró.
Bírók: Szabó László és Stankay Jenő.

Büntető ügyekben:

Elnök: Dr. Kiss János tszéki elnök, helyettese: Tóth Antal.

Tanács tagjai: Hajdú György, Daróczy János törvényszéki bírók, kiegészítő tanácsok: Poka Kálmán és Pasty Sándor tszéki bírók.

Büntető felebbezési ügyekben:

Elnök: Dr. Kiss János tszéki elnök, helyettese: Tóth Antal.
Bírók: Ág Miklós, Hajdú György és Daróczy János

Vádtanács tagjai:

Elnök: Ág Miklós, helyettese: Tóth Antal.
Tanács tagjai: Tóth Antal, Szabó László, kiegészítő tanácsag: Stankay Jenő.

temberig, mi szegény magyarok. Kerek szállásot milliót. Szóval akkora összeget, amelynek elhamvasztása majdnem meghaladja a bocsátandó gyarlóság hátrát. Annál inkább, mert ezt még a korzellemre se lehet rákenni. Ezért csak a magunk fejét verhetjük a falba, meg pedig hámoszor olyan érvel, mint a negyven évvel ezelőtti dohányszemzedők. A dohány 1870 ben tizenkét hónap alatt csak negyvenöt millió koronába került. A népesség azóta nem kétszereződött meg, de az élvezeti kiadás megháromszorozódott.

Pedig van a dohányszámla drágább gyarlósága is Árpád sorsuldozótt nemzetének: az alkohol. A kétó közlő olyan az arány, mint a tubákos pikszis és a sörös hordó közt. A nemzeti főkezesmáros, az állam erőll nem tesz közt olyan kimutatókat, amelyeket mint nemzeti főitriki kszörebeótt. Az állami költségvetések csak a szeszadóról világoztanak fel, az pedig a horpolgárok itali kiadásainak csak egy részét teszi. S az állam szeszadóból a mult évben körülbelül százötven millió koronát szedtt be, hetszerezett az 1890 ben ily címen beszédett huszonegy millió koronának.

Ime, csak két kicsi gyarlóság, némi magyarzásatál a köznyomorúságnak. Csak két kicsi gyarlóság, amitől ha csak tíz esztendőig tartózkodnánk, — amibe nem szólhatna bele a német — könnyebb volna viselni az „idegen” bűnök büntetését.

A 16-os fiákeros.

A 16 os fiákeros panasos levelet írt „Az Est” nek, hogy 6 nem kapott föld renegs seglyt. Az Est leközi betűszerint a 16 os fiákeros levelet s utána közöljük mi is a következőképen:

„1911 év December 8 beeses levelemmel megkértem anelett a legelőhözbb tisztellett külömd én Szentkirályi László 16 fiákeres Kecskeméten mindvég vártam szives megemlékésétt rólam, miután az föld renegs szerény kis lakásomat meg rongálta amit látott is amit beszélgetünk is a kocsikázás alkalmával amit meg is monntam hogy a sze

gény ember nem kap szón segéj pénzekből a melekék kültek a jó szándékú emberek minjauk részére vissza emlékezve arra azt méltóztatni mondani hogy úrasága jót áll érte hogy én is kapok segétt még idáig vártam semit nem atak aláztos kérésel meg kérem az újas szörkesztő urat, ha nem sajnálta ki hirdetni az első találkozásétt szembe ki hédetni még a kis masztos ónokajaimet is ki hirdete kérem ezt is legyen szives ezt is közhírre teni hogy mino igazasság el járás van a szegény kárulost embórekkel de az utraknak még akinek ceskél háza volt is azoknak jutott szép házat csináltnál 300 kórónát kölöttém kis lakasomra 16 nap nem fogtam be bérkocsim elébe ébe is sok károm lett, kérném szives párfogást Szentkirályi László maradótt tisztellett atreozóm 8 tízed gója uca új szám 11.”

Hozzászéti Az Est, hogy amennyire 6 Káda Elek polgármester humánus volt: ismeri, a 16 os fiákeros, ha rászorult, bizonyosan kap seglyt.

Egészen bizony, hogy kap, ha rá szorult. A segélykiosztások még mindig folyamatosan vannak s a bizottság igazán nagy leküszimertességgel jár el nehéz munkájában. Az viszont egész természetes, hogy ahol vagy 350 000 koronra kerül apró részleteken kiosztásra, ott mindig van elégedetlenség és zúgolódás. Még szók is elégedetlenekek, akik kapnak, lát még akiknek nem jut! Mert azért mindig is mindenütt több az eskímbe, mint a foka.

Az kétségtelen, hogy a 350 000 koronából egy fillér se tévedt igaztalan utra s aki eddig még kapott, az mind rászorult.

Meghosszabbították a képviselőház munkáját. Mint fővárosi tudósítók telefonálják, a képviselőház mai ülése elfogadta Vojnics István képviselő azon indítványát, hogy a képviselőház napi munkaideje egy órával meghosszabbíttassék a költségvetés tárgyalása idejére.

TÁRCA

A divat.

— A Divat Újság —

Aki teheti, hogy ilyenkor végigjárja a divatszalonokat, sok öröme telhetik a nagyon szép téli és karácsonyi újdonságokban. Ámde micsoda titkoszatos arcalet mutatják ezeket az újdonságba menő dolgokat, melyek közt talán a legszebbek azok, amelyeket a delútnál téra szánatuk. Egyáltalán meglepő az egyszerűség a tár saságos öszejövetelre szánt ruhákban. Igaz, egyben kimondják azt is, hogy ez az egyszerűség csak a fiatal hölgyek ru hájának a kiváltsága; az érettebb korban levő nő ellenben már dzsesebb, mint valaha volt.

A formában vezet a féldoludú díszítés; féldoludú a fűs, a pándisz, de még az ujj, a tunika, sőt az uszáj is. Mindebből elképzelhetetlen változatok keletkeznek, de csakhogy ez a forma nagyon sokat követel attól, aki készíti és attól is, aki viseli; mert nem melleskés itt semmi és a tartás époly fontos kellék, mint mag a ruha.

Ami a színeket illeti, a fehér és fekete mellett nagyon sok a színek egyik legutolsósebbje, a hársvirágszín, rózsaszín, kék és mindenek fölött a püspök-lila. Dzsesebb öltözékeknek kedvelt a fánsszalakkal átszöttt damaszt, brokát, bársony, sifon és volál; ez utóbbi simán is, mintáztottan is.

Sok ruhán már észre lehet venni a

rövidített deréknek lassú meghosszabbodását; meglepetés lesz a hosszúra szabott sonkauij.

Ez esti köpenyi illetőleg megint csak azt mondhatjuk, amit már mondtunk: mindvégig dupláladás, akár posztóbból készül, akár rüszéből vagy bársonyból. Mődunkban volt mind a három anyagból készült néhány modell láthatán. Bár az anyag nagyon eltér egymástól, a tulzoltan nagy szögletes vagy kerek gallér és haj tőka egyforma valamennyin itt is legtoább a fehér, fekete és lila.

Különösen kedvelt lesz a lila, bár ez a szín könnyen sárgítja az arcbőrt és kevés archoz illik igazán és ezért sokkal inkább ajánljuk a fehér színt. És ha már ennél a tárgynál vagyunk, megmondhatjuk azt is, hogy bizony az erősen zöld szín sem felel meg mindenkinek.

A prémdivat nagyon szép, kedvelt és talán ez az oka az árak reugetés emel kedésének. Ne esodáljuk, hi is idén több lesz a szőrméztálat, mint más esztendőben volt és hogy az óriás karmantyúkat úgy állítják össze, hogy a legkevesebb bünyök a szőrmé. Az 50 cm. széles és a 45 cm. hosszú karmantyú most nem is tetszik túlzottnak a divathölgy szemében. A formájára nézve teljesen lapos és a préms, plus vagy bársony gyakran csak egészenhajtott takarója a magában véve egészen laposodó szőrmekarmantyúnak. Ennek a készítéséi módnak meg van az a nagy előnye, hogy ezt az úgynevezett feladó takarót utóbb tetszés szerinti célra felhasználhatjuk.

Nagyon szépen tudják az óriás kar-

mantyukon össze illeszteni a prémsokkát püszel, bársonnyal, selyemmel, a bársonyt viszont selyemmel, brokattal, sifonnal, vagy félkarmantyvet stb. Egy egy nyúró hermelinkarmantyút láttunk nagy rádolgozott valanszín csipke szögletekkel. Ehhez a karmantyúhoz a megrendelő készíttett egy hasonló esztékos spikkát, a melyet mélyen a fulérre kell huznia a vi selőjenek, karimája nincs, csak csipkei díszíti. Meg kell még említenünk, hogy kétoldálú prémtokot és sapkát is viselnek, mely megegyezik a karmantyú sál vagy köpeny öszejállításával.

A cipő divatja is sok szépet mutat. Úgynevezett nagyon toalethöz mélyen kivágott brokátcipő járja; egyszerűbb öltözékhez már nem annyira mélyen kivágott és aranszövetből, szines atlaszból és bársonyból készült csipé díszrel, vagy gyöngyhímzéssel. Erre a cipőre felcsipő kerül ugyancsak bársonyból prém szegélyzéssel. Deára nagyon kedvelt és divatos a fekete és szines lábszárvédő. A mindig formálisan gumicipő fölőlegesen teszi egy parafa kőzpál, mely az utórá való cipőben alkalmaznak. Főltáttentül élszerű találmány, de vajlon elég kellemes e — viselőnek?

A „Divat Újság” minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyvedre pestán való szétküldéssel két korona huse fillér. Előfizetni legzsédszerűben a kiadóhivataltól intézett postautalványon lehet A „Divat Újság” kiadóhivatala Budapestben, VIII. ker., Rókk Seifárd utca 4. számú házban van.

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívül nagy választékban kaphatók **EGYRÉ. FULÓP** csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában, **Kossuth-tér.** Csillagok karácsonyfadíszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok Ragyogó üvegdíszek óriási választékban. **Egy kiló prima szaloncukorka 1 forint.** Teasütemény különlegességek. Sütemények állandóan kaphatók.

Esküdtészeki bírók.

Elnök: Dr. Kiss János tiszti elnök, helyettese: Ág Miklós.

Bírók: Tóth Antal, Hajdú György és Daróczy János.

Allandó központi vizsgáló bíró: Kérszky Lajos, helyettese: Jaszter Kálmán. A teleshívnyvi ügyeket Páthy Sándor tiszti albíró látja el.



— Személyi hírv. Verebői Marsó György csendőrezdes, ker. parancsnok, a kecskeméti csendőri alosztály megszámolására a ma délutáni gyorsvonattal ide érkezik.

— Tanácsülés. Ma délután 3 óra Kuda Elek polgármester tanácsület hívott össze igen fontos tárgyak megbeszélésére. Targyalás alá fog kerulni délután a vízvezeték ügye, Pusztaszernek Tömörkényi Z. való csatlakozása és a fertőtlenítőttelep ügye.

— Bizottsági ülés. A pénzügyi bizottság ülés a díjnyok ügykezelésének megvizsgálására kiküldött bizottság tegnap tartotta első ülését Passu Mihály elnöke alatt.

— Reakallio Dagmar asszony, a világhírű finn énekesnő kecskeméti hangversenyére, amely dec. 13-án a városban díszteremben lesz tartva, jegyek — személyenként 2 koronával — december 10-ig előjegyezhetők Szel Nándor könyvkereskedésben.

— A jogasztestély. Serényen folynak az előkészületek a szombatban tartandó jogasztestélyre. A rendezőbizottság mindent elkövet a siker érdekében, mi már most is biztosítva van.

— Temesgye adományja. Temes megye közönsége a temesvári adóhivatal után 195 koronát küldött a kecskeméti földrendezőkárosultaknak.

— Halálköz. Részvétellel vettük a következő gyászjelentést: „Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik a szeretett jó nőnek, édes anyának, testvérnek, sógoriúnak és rokonnak Sándor Gyuláné Csáky Mariának névű édesanyját december 5-én délelőtt 10 óra körül életének 27 ik, házasságának 12 ik évében rövid, de súlyos szenvedés és a haladéklós szentségének átjatos felvétele után történt csendes elhunytát. Szeretett halottunk hült tetemei december 7-én, csütörtökön délután 3 óra körül fogtak a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint VIII. tized Rásvány-ter 261. szám alatti gyászszobát a Szentházi romságról nevezett temetőbe örök nyugalomra tetetni. Az engedestől szentmisze-áldozat pedig folyó évi december 7-én reggel fél 7 óra körül a róm. kath. nagytemplomban az Egék Urának bemutatnati. Kecskemét, 1911. december 5-én. Áldás és béke lengjen drága hmvadón. — Sándor Gyula mint férj, Mariska, Irénke gyermekei. Ifj. Csáky Ferenc mint édes apa. Csáky Tereska, Csáky Ferdinánd mint testvérei. Id. Sándor Elek és neje Kusera Mária mint ipa és napa. Molnár László mint nagybácsi ifj. Sándor Elek és neje Miskovics Melánia, Sándor Antal, öz. Horváth Istvánné Sándor Teréz, dr. Sándor Béla, dr. Sándor József sógorai, illetve sógorónéi.”

— Bontják a laciakonyhát. Mivel a hidegebb idő beálltával a piacitíren felállított laciakonyhára tovább szükség nincsen, a tanács elrendelte annak lebontását. A bontást ma már meg is kezdi.

— A nyolcadik üstökös. A végtelenség birodalmában ismeretlen, nagy változások történhettek. Ez évben, mint Ogyláról jelentik a Kecskeméti Lapoknak, a nyolcadik üstökös födesztek fel. Az új üstökös a Szűz csillag alfája. Többször haladt el. Pénze tizenkettődrödny csillagával egyenlő s így csak kitérdő messzallót át észlelhető.

— A kolera. A belügyminiszterium értesítette Kecskemét közegészségügyi osztályát, hogy újabbban a nagybecsereki cukorgyár telepén két koleraeranus megbetegedés történt.

Nagy karácsonyi kiárustást rendez

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, selyem- és divatruvá nagykereskedő. Két óriási nagy raktára a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom-közt.

— Tettentárt lovaj. Komonyi Ilona Kőrösi hegy 224 szám alatti házába be sompolygott tegnap Apró József és egy esomó csirkét öszszeszedve tovább akart állni. A lovajai azonban tetten érték és a rendőrség elő állították. Magindult elene az eljáras.

× **Disznótóros - vacsora.** Tisztelt vendégeim, jóbarátaim, főleg az iparos urakat érlesem, hogy vendégülmben, vagyis az ipartestületi szállón e hó 9-én, szombatn este fél 8 órakor családias díszelőros vacsorát rendezek, mely áll hurka, kolbász, pecsenye, savanyúság, tóptörös pogácsa és egy félliter jó borból. Ára 1 korona 60 fillér. — **Dobát László** vendégfő, ipartestületi utasfagudó gondnok. Mezei utca uj 36 szám.

— Népcsődület a nagytemplom előtt. Idős és ifju Berta István tegnap a nagytemplom előtt találkoztak Berta Pát név rokonunkkal, akivel összekaplak és utcai csődületet okoztak. Feljelentették őket.

— Utcai botrány. Kovács János ka lapját ma reggel a pácson elvette Boróste János csak ügy tréfaból. Az vissza akarta venni, miközben tetleglességre került a sz. Feljelentették őket utcai csődület okozásért.

× **Disznótóros vacsora** lesz folyó hó 9-én, szombatn este 8 órakor **Kiss László** vendégfőjében, (Trombita-utca 4. szám, József Gézmalommal szemben). Egy teritök, mely hurka, kolbász, pecsenye, savanyúság, tóptörös pogácsa és egy üveg jó borból áll, ára 1 korona 60 fillér. A mélyen tisztelt közönséget és ismerősit a vacsorára ezúton is meghívja **Kiss László** vendégfő.

— A Bárd Ferenc és Testvére cég az idei év karácsonya meglepő és értékes újítást ad a magyar könyv és kótavásári közönség kezébe. Egy rygöző kiállítású verskötetet, amely cirka 30 dalnak ének és zongorára lelett gyűjteménye. Gábor Andor és Szirmai Albert Fehér Kabaré dalai címen lépnek ebben a gyönyörű új formában a publikum elé. A Kabaré zsűri-nernek két olyan kiváló mestere került itt egytűvé, hogy minden kis alkotásuk a kcsagott humornak és az izléses íróm ötletnek valóságos kieszlőit remekmű. Semmi félremagyarázható kértérteleműség ebben a kötetben ninc, csupa ötletesen karrikírozó vers, jökevény és bájos muzsikák. Az olvasónak előrangú szórakozást, a zongoránál tudóknak zenei eseményeket, műkedvelő tarsulatoknak a program egész kincseshajját adja ez a kötet, melynek ára 3 korona 80 fillér. Megrendelések legelőszárabb a Bárd Ferenc és Testvére zeneműkiadó, Budapest, Kossuth Lajos utca 4. szám, céghez intézni.

— Csavargás. A csendőrség ma Bertman Károly újvidéki lakost csavargónak találta a városban; igazoloni nem tudta magát, miért is el fogják toloncolni.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi december hó 6-án.

Szűletések. Kátai József rk. Mihály László rk. Gulyák Mária Gizella rk.

Halálozások. Csordás Mihály rf. 17 éves, öz. Muraközy Sándorné rf. Kiss Judith rf. 74 éves, Sági Jánosné Tróth Mária rk. 51 éves, öz. B. Tóth Istvánné Tuskás Anna rk. 72 éves, Farkas János rk. 4 hetes.

Kihirdetettek. Horváth József rk. Pörnyész Mária rk., Szántó Lajos rf. Biró Erzsébet rf.

Házasságok kötötték. Hollósi József rk. Bekési Erzsébet ág. hitv. ev.

Lopás és orgazdaság a nagykőrösi tanyaikon.

A nagykőrösi csendőrfőrnél a múlt hét végén megjelent Faragó József nagykőrösi lakos s azt panasolta, hogy a kocséri hatáiban 12 számszű dűlőben levő tanyaikon a kukorica görének ajtaját ismeretlen tettesek kifeszítették s onnan nagymennyiségű esőves tengerit elloptak. Cselédjeinek, Nagy Lászlónak és Tómpai Ferencnek előadásá szerint két magas termelőt ember követte el a lopást. A két cseléd t. i. tetten érte a betörőket, megfogni azonban nem tudták őket, mert elfutottak.

A csendőrség a nyomozást bevezette. A kihallgatások során a két cseléd beavallotta, hogy Halutkai András nevű barátjuk rábeszélte őket, hogy 20 koronáért adjanak át neki 10 zsák kukoricát. Ők belementek az akuba s felfestve a göré ajtaját, kiloptak onnan 10 zsák kukoricát s átadták Halutkainak.

Az esetet bejelentették a kecskeméti kir. ügyészségnek. A három legény a bíróság elé kerül.

Félelygházai legények a vádlottak padján.

— Esküdtészeki tárgyalás. —

Öt kiskunfélelygházai lakos állott ma a kecskeméti kir. törvényszék esküdtőrsége előtt szándékos emberelő büntetővel vádolva. A vádlottak egyike másika Kiskunfélelygházra legverekedőbb természetű alkaj.

A mai tárgyalás is egy korcsmai verekedés körül forog, mely verekedésnek áldozata Hajnal János már régen örök álmát alusza.

Elnök dr. Kiss János, szavazóbírák voltak Tóth Antal és Daróczy János. A vádlott Hajalás Zoltán dr. képviselte, míg a védelmet öt kecskeméti és félelygházi ügyvéd látta el.

Az elnök megnyitotta a tárgyalást és kezdetét vette a vádlottak kihallgatása. A vádlottak Bihar Kiss János 25, Pátyi Péter 20, Bihar Kiss Imre 29, Kozma Gábor 20 és Szabó Sándor 24 éves félelygházai legények.

Vallomásaikból kiderült, hogy a f. évi szeptember hó 9-én este 10-11 óra tájban a kiskunfélelygházai főhőn-féle korcsma udvarán verekedés közben Hajnal János legényársukat vasílvállal és botokkal egy öszszeverte, hogy az sűrűesébe belehalt.

Azokban a vádlottak egytől egyig lagadtak, hogy ók Hajnal megölték volna és egymásra igyekezzenek tolni a verekedést.

Pátyu Pal szonkivált még vádolttak több ember ellen elkövetelt szándékos emberelő kísérletével is, mert a verekedés közben revolverből egy Hajnal segítségére siető legényesparta háromszor ráölt. — Szerencsére azonban a golyó nem talált.

A vádlottak kihallgatása után kezdetét vette a nagyszámú tanú kihallgatása.

A tanú kihallgatása lapunk zárkora meggye tartó fűlelőhözatalra valószínűleg csak holnap kerül a sor.

Birtokváltozások.

Balázs Mihály és neje Máté Teréz VII. t. Zoldfa u 41. számú házat megvette Babos Dezsh primás és Babos Jolán Seres Gusztávné 2500 koronáért.

